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Az uj választások.
febr. 3.

Annyit beszélnek már az uj 
választásokról, hogy utóvégre is 
el kell hinnünk, hogy a kormány 
február végére csakugyan ezt az 
ultima rácziót tartogatja.

Alkalmasint a jövő eseményét 
jelentették be a felhivatalos kor­
mány lapok, a midőn a múltkoriban 
egyszerre és kórusban kezdtek zen­
geni az uj választások felől.

Meglehetős megnyugvás és meg­
könnyebbülés fogadja a közönség 
minden rétegében az uj választások 
eszméjét. A nemzet véleményt kí­
ván mondani a fölmerült s parla­
mentben elintózhetetlennek látszó 
vitában.

Más kérdés azonban, hogy ezt 
a politikai eszközt mily módon 
akarja kijátszani Tisza István gróf 
miniszterelnök. Ha lojális fegyve­
rekkel küzd : valamennyire meg­
enyhül azt a közjogi vétket, hogy 
ex-lexben föloszlatja a képviselő- 
házat. Ha a választásokat a nép el­
határozására bízza, ha tiszta és erő­
szakkai, vesztegetéssel meg nem 
fertőzöttmandátumokkal akarja több 
ségét biztosítani: akkor könnyeb­
ben megkaphatja történelmünk ité- 
lőszéRe előtt a fölmentóst a vészes 
preczedensért.

Úgy de mily kilátásaink van­
nak a választásokra? Tisza a fő­
ispánokat úgyszólván megrostálta. 
A Széli-korszak, embereinek pusz­
tulnak kellett. Asatag ősmamelu- 
kok, a régi Tisza korszak tipikus 
alakjai kerültek újra napvilágra és 
a főispáni székekbe. Az erőszakos­
ság nagymesterei, a választási vál­
lalkozók, a mandátum-szállítók el­
lepték újra a vármegyéket.

Bizony ez magában véve is na­
gyon sötét képét mutatja a jövő­
nek. De ez még nem minden. Tud­
juk, hogy a miniszterelnök szo- 
cziáhs ürügy alatt valami rendele­
tet tett közzé, a mely a gyülekezési 
jogot rendszabályozza meg. Végte­
len szkepszissel töltheti el a leg­
optimistább embert is e rendelet 
közzétételének módja. „Bizalmas 
ügyként“ adódott az szét, mintegy 
titkos ukáz a főispánok hozés rend­
őrfőkapitányokhoz. — A hivatalos 
lapban nem jeleni meg. A képvi­
selőházban is csak akkor olvasta 
föl Tisza, mikor az ellenzékiek már 
kipiszkálták s talán már a szósze­
rinti szöveget is megszerezték. Két­
ségtelen dolog, hogy e rendelet ki­
bocsátása egy magasabb terv előbbre 
vitelének érdekében történt. E ma­
gasabb terv: a Tisza-féle választá­
sok megfelelő előkészítése.

De van még más körülmény 
is, a mely a kormány sötét válasz­
tási terveire vet világot. Még pedig 
két igen érdekes és uj körülmény.

Az egyik az, hogy beavatott 
politikai körökben — mint ma ér­
tesül budapesti munkatársunk — 
arról van szó, hogy Tisza a kúria 
mostani elnökét, Szabó Miklóst 
nyugalomba küldi és helyébe Ho- 
dossy Imrét nevezi ki a kúria 
elnökévé.

Ki ne erezné ennek a szán­
déknak sajátos izét? Azt hr-zszük, 
nem is kell bővebben kifejeznünk 
gondolatunkat. Más korban rém- 
látásnak neveznők ezt; ma nem­
csak eszünkbe jut, de hitelt is 
adunk neki.

A másik nem kevésbbó érde­
kes újság, a melyről ugyanazon 

1 forrásból szintén ma értesülünk, 
hogy a kormány uj bizalmas re i 
deletet intézett a szolgabirákhos is. 

j E rendelet arra utasítja a szolga- 
birákat, hogy választások idején 
vigyázzanak a választók testi épsé­
gére, illetőleg már jóval a válasz­
tások előtt minden előzetes intéz­
kedést megtegyenek, hogy a szük­
séges fegyveres erő rendelkezésre 
álljon. A választási aktust igy már 
ma szuronyok alá helyezte a mi­
niszterelnök.

A hadverő.
Irta: Dr. Várnai Ferenc*.

Parádésan kióltözködve, csákóson, igazi 
g/ikiosővdt, azaz hogy bajonettel a baiol- 
dalunon i tüntető katonás, kemény lépések­
kel sétált egy ünnepnap estéjén, hat óra­
kor két kis hadapród a város legélénkebb 
etozáin. Egészséges, piros arczu mindenik, 
villogó szemekkel, lizennógy-tizenőt éves 
koruk elevenségével, ruganyosságával, csa­
pongó, merész fantáziával.

a jövőről beszélnek.
— Bár túl lennék már az iskola nyű­

gén, hogy kint a gyakorló téren forró nap­
ban vagy dermesztő hidegben próbálnám 
ki bakáim kitartását megmutatva, hogy kell 
a czivil masából katonát teremteni I

— No hallod, — felel a másik, ennél 
ugyan tudnék ón pompasabb mulatságot is. 
Lásd, én a tiszti kardbojtot csak azért sze­
retném, mert az azt jelentené, hogy az is­
kola a hatunk mögött van. De a forró nap, 
vagy a dermesztő hideg, éppen nem a leg­
főbb kívánságom.

,— Eh, mit érted te azt ? A ki igy be­
szél, annak ereiben nem katona-vér folyik. 
Te tán nem is szivvel-lélekkm vagy katona ?

Kidiilíe íztette domború, jól fejlett 
méhecskéjét, még keményebbet lépkedett s 
szúró tekintettel tűzött bajtársi« szemei közé. 
Az egykedvűen nézett vissza rá s úgy 
feleié:

— Hogy szívvel, lélekkel vagyok-e 
katona? A jó Isten tudja! A nagyapám is, 
az édes apóm is katona volt, hát katonának 
szántak engem is. De én úgy érzem, hogy 
megáilanám a helyem mán pályán is. A te 
családodban, úgy tudora, hogy egyáltalán 
nem volt hivatásos katona és te mégis 
katonább vagy a katonánál.

— Eh, vágott szavuba másik, az apank, 
vagy nagyapánk katona volta nem bizonyít 
semmit, hanem az a kérdés, hogy erős, bá­
tor, igazi katona szivet hordunk-e itt a 
baloldalunkon, hogy szivvol-lólekkel sze­
retjük e ezt a valódi férfi pályát ?

A másik csak vonagatta a vállát, mig 
az mind jobban belemelegedett.

— Igen pajtás, ón csak a katona éle­
tet tartom igazi életnek. A czivil férfi csak 
alakja a férfinak. A mi erőnk, a mi bátor- 
ságuuk, a mi becsületünk, még a járás- 
kelésünk is más, mint czivilóknél. Hajh! 
alig várom, hogy a még hátralevő két évi 
kurzust elvégezzem De hát ezt csak meg­
érem, az bizonyos. Az én szivembe zárt, 
titkos vágyam azonban nem ez, nem is a 
tiszti kardbojt...

— Hát mi?
Megmondom, kamerád. Az, hogy a 

mikor a tiszti kardbojt legelőször díszíti 
egyenruhám: egy nagy, hatalmas, ádá: 
háborúban sikerüljön kimutatnom, hogy 
arra érdemes vagyok!

Még a szemei is szikráztak beié.
— Pajtás, ón úgy találom — vétó ellene

a másik, hogy kissé túlságos sok garnirung 
lenne egy „nagy hatalmas ádáz háború“ a 
te — kardbojtodhoz.

— Mit éried te azt I A katonának bá 
ború az eleme. A béke csak katonásdi. Hej, 
az óu zeném az ágyudörej, puskaropogás, 
harsány trombita szó, gazdát vesztett ló 
nyerítése, haldoklók hörtréso tenne látvá­
nyosságom : alegolkeseredetteob harczi mer- 
kőzés lőporfüst s patakként Ömlő vér köze­
pette. Gyönyörtuljes ó vezetőm a., képezné, 
ha golyózápor s kartács-bugás közt törtet­
nék, rohannék előre csapatom élén, mig 
kardommal jobbra-balra osztanám a halálba 
küldő vágásokat s csak akkor dugnám azt 
vissza vértől csepegve hüvelyébe, midőn 
diadalmi zászlónkat az ellenség leghatal­
masabb, loguagyobb erejével védett bástya­
fokán kitűzném I ti mindezért tegméilóbb és 

! legs: ebb jutalmamnak azt tekinteném, ha 
1 vezérem a sereg élén igy szólna hozzám: 

ez az igazi katona, vitéz hadverő 1...
A leises szavak csak úgy törtek elő 

i ajkairól. Arcza tüzelt, szemei már lángol­
tak „s lelkesedése szinte átcsapott a másikra 
is. Önkéntelenül szorongatták ott b -.ioldntu 
kon a kis gyiklesöt s lőporfostöt CrozUk, 

I patködobogást. harczi zajt, ágyudörejt, pus­
karopogást és trombha harsogást hallót! >k 
és feltüzelt íantáziájokban szellői oboiua 
tott, lengetett zászlókat láttas. a levegőbe s 
harczi mámortól áthatott lelkes cs ipátokul 
törni, rohanni előre, az ellenség kellőt, 
közepébe . . .
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Forrásunk fölvilágoflitása sze­
rint e rendelet szükségességét azzal 
okolja meg a kormány, hogy a 
nagyon is szabadjára hagyott Széli 
féle választáson a kormánypárti 
szavazókat a fölizgatott ellenzékiek 
tettleg megtámadták és testi épsé­
gük veszélyeztetésével visszariasz­
tották a szavazástól.

Mily kegyes indok, nemde? 
Szegény, elhagyott kormánypárti 
választók igazán rászorultak, hogy 
a kormány ily megható figyelem­
mel gondoskodjék róluk. Hiszen 
csakugyan valóság, hogy a kor­
mánypárti választók eddig is való­
ságos mostoha gyerekei voltak a 
választási elnököknek . . .

Összegezzük a dolgokat. A vá­
lasztások közeledésére figyelmez­
tető jelenségek egyúttal előzetesen 
fölvilágositást adnak elválasztások 
minőségéről is. A főispáni kar meg­
rostálása, a gyülekezési jog kor­
látozása, a kormánypárti választók 
testi épségének megóvása révén 
magának a választásnak szuronyok 
alá helyezése és végül e három 
intézkedés csattanójául a kúria ve 
zetőjónek megcserélóse, a renegát 
neinzetipáríinak kúriai elnökké való 
kinevezése: mindez olyan előszele 
a bekövetkezendő választásoknak, 
a mely az erőszak és vesztegetés 
bűzét és vérszagot éreztet velünk.

Attól félünk most, hogy ezeken 
a választásokon eltipornak egy oly 
dolgot, a mely mindennél becse­
sebb: a magyar szabadságot.

A helyzet.
— február 3.

A magyar országgyűlésnek ez a há­
romheti .uhenője olybá tűnik fel, mint az 
a csend, mely viharok közepette elüli a 
tájakat, h gy azután előkészítse az at­
moszférát újabb nagyobb zivataroknak. — 
Lehetséges azonban, hogy Pitreich lovag 
közös hadügyminiszter a magyar delegáció 
pénteki ülésén olyan vihariiző ágyút süt

el, mely a magyar politikai égboltozatról
ha nem is igyszerr , de eloszlatja a még 
mindig az obstrukozió veszedelmeitől tér 
hes fellegeket. A képviselő nagy részé 
már elutazott a fővárosból, a delegátus 
képviselők pedig tegnap utaztak tel 
Bécshe, a hűl a mag var delegáezió ma 
délután tart.a első ülés t. Ezen az ülésen 
csak a további munkarendet állapítják 
meg s Pitreich hadtto miniszter csak a 
hadügyi albizottság ülésén, pénteken teszi 
meg ama kijelentéseit, melyeket é thető 
feszültséggel vár Úgy a magyar, mint az 
osztrás közvélemény s melyek döntő 
sulylyal eshetnek mérlegbe a Tisza-kor- 
mány jövendő sorsát illetőleg is

A mit már előzőleg meg rtunk, azt 
most félhivatalosan is megerősítik, hogy 
a delegáczió — tekintet nélkül arra, hogy 
Magyarországon még a múlt évi ujoricz- 
jutalók since megszavazva — le fegja 
tárgyalni az összes függőben levő közös 
ügyeket s bár az ellen az ellenzéki dele­
gátusok tiltakozni fognak, meg fogja sza­
vazni a közös költségve ést is. A mi a 
személyi dolgo at illeti, a betegségből föl­
épült gróf Szápáry Gyula elnök valószínű 
leg át fogja venni a delegációk tanácsko­
zásainak vezetését — A delegáczionális 
tagságukról lemondott Kristóffy József, 
gróf lihuen-Héderváry Károly és gróf 
Andrássy Tivadar helyett be ingják hivni 
gróf Bethlen Balázs, Pildner Kerencz és 
Semsey Boldizsár póttagokat. A külügyi 
albizottság elnöke gr f Khuen-Héderváry 
Károly helyett valószínűleg S .éli Kálmán 
lesz. — Ennyi az, a mit a delegácziók 
tanácskozása előtt egyelőre elmondhatunk.

Drágaság a vidéken.
— f ibr. 3.

Mi abban a meglehetős naiv hitben 
vnltunk eleddig, hogy hiába, a legdrágább 
élet mégis csak a budapesti él t. Mert 
itt mindent duplán számítanak, megfizet- i 
t-tik velünk a nagy házbért, a drága 
világítást, a rengeteg adót, meg miegye­
bet, a m' az üzletembernél kiadás (rezsi) 
számba megy. És éppen ezért nagyon 
sokszor az olcsó vidéki élet után vágya­

koztunk, a hol még a legcsekélyebb jö­
vedelem ig úri módon futja

Pedig bizony ma már a vidéki váro­
sok drágiság szempontjába jóval m6g, 
haladják a fővárost és ha ezelőtt a fő­
várost ember vidékről küldetett magánk 
szárnyas lószágot, miegymást, éppen az 
olcsó vultánal fogva, úgy ma már a vi­
déki ember kényszerül majd arra, hogy 
élelmezési szükségleteinek nagyrészét a 
fővárosból fedezze. Ez ugyan a fővárosra 
néz e károsodással nem lár, sőt határo­
zottan nagy előnyt jelent a forgalom én 
a vá os vagyuuusodása szempontjából, 
viszont ezzel szemben a magyarországi 
vidékiek, melyek pedig eleddig mindenkor 
i.őviben voltak mindennek, különösen élel­
mezési szükségleteiknek, határozottan #[ 
f gnak szegényedni.

E fölött a dolog fölött érdemes ée 
leoet is elmélkedni.

A magyar vidék volt az, melyre 
mindenkor számíthatott a főváros, mint 
vagyonos és mindenben bővibeti levő vi- 
dók re.

A nemzet vagyonosodásának a vidék 
volt a gyűjtő pontja, itt érvényesült leg- 
inkább a „jut is marad is6 theoriája 
Most pedig ugv látszik, ezek a gjrljtí- 
pontok megszűnnek szókká lenni.

Szegényedik a vidék ! A nagy drága­
ság teszi szegénynyé és megélhetési vi­
szonyainak a tarthatatlan volta. Hát ez 
bizony elég s'oraoru, ha igy van Mert 
a vid k szegényesedése az ország szegé­
nyesednél is je enti és ha az egyes vi­
déki városok tengődnek, abból bizony 
legalább is — uj adó lesz. Attól p dig 
mentsen Isten. Mi a vidéket gazdagnak 
és bőségben akarjuk láthi ügy szeret­
nénk, ha ezután is megmaradna a magyar 
vidéki polgárnak az a kedves daczo ön­
érzete, a melytye! a mellét verdesi nagy 
büszkén, ha ki kell vágni a rezet, mond 
ván : hál’ Istennek, van tnioől 1

Bizony a kivándorlási vágyat is nagy­
ban fokozná ez az elszegényedés, mert 
hát a ki itt e hazában jó módhoz v It 
szokva, nem igen nélkülöz az aztán már 
itthon. — Hanem hallgat a kivándorlási 
ügynök szavára, a ki ueki ar Oczeánoa 
túl levő uj hazáról regél meseszerii, fao-

Néhány perozig szótlanul elmélyedve
m itek. egymás mellett Végre a szelideb- 
bik törte meg a csendet :

— Hiszen szó, a mi szó, szép élet a 
katona élet.

A másik még mindig harczias hangu­
latban volt. Szaggatott lélegzetéből lehetett 
kövutkozutni, hogy még most is jobbra- 
balra osztja u — halálos vágásokat.

— Bajtárs, ón fúvóm a takaródót, 
riaszt a fei a kamarád, itt a vacsora idő, 
siessünk be az iskolába.

Csakhamar hazaértek. A mint felértek 
szobájukba, a harczias hangulatú apród, a 
nadverő, levelet vett észre az asztalán. Meg- 
is icrte tz írást. Hazulról kapta a kis hu- ! 
gá ói Monón szakította fel s olvasni kezdte.
A másik mosolyogva vizsgálta arczát s 
előre élvezte: hogy fognak kisimulni az 
előbb szigorú vonások, hogy fognak szelíd 
fényben ragyogni az előbb kegyetlen kifeje­
zési! szó,nők s hogy fog játszadozni úgy 
kedves mosoly ott az ajkai körül az édes 
otthon üde levegőjétől, a mi abból a kis 
levélből bizonyára kiárad...

De biz’ elmaradt a mosoly, sőt mintha 
haragosabb lenne a bajtárs. Szemei is sűrűn 
pislognak, sőt hovatovább mintha egész 
elbo uliuit olna, a szemhéjak megbámul­

ták, a szemgolyók nedvesen, mind csillám 
lábban ragyognak és az ajkak mintha va­
lami keserves érzéstől vibrálnának, pedig 
keményen igyekszik azokat dsszeszoritva 
tartani, mig végre a nagy erővel elnyomott 
küzdelem daozára is egy önfeledt „óhaj tör 
elő a kis domború méhecskéből: „szegény 
jó Domokos!“ és egy illetlen, tolakodó ezivil 
könycsepj hirtelen, fürgén végig fut a ró­
zsás arozon, hogy aztán észrevétlenül eltűn­
jék a kék blouz vastag szövetében...

Gyorsan elfordítja arozát s harsány 
torokköszörülés közben, hogy hangja fátyo­
lozott voltát elpalástolja, mondja:

— Olvasd csak pajtás, mit irt a kis 
húgom. Meghalt a régi szolgánk. Persze, 
persze. Ot is utói éri a közös sors. A ha­
lottnak béke, az élőnek üdv.

A bajtárs elveszi a levelet s még jó, 
hogy elmélyed az olvasásba, mert kényte­
len volna ismét ezivil jeleket látni ott a 
Hzomszögletekben s észrevenni, hogy a ke­
ményen kiejtett szavakat nehezen kezdi 
kiadni az összeszorult katonai torok...

Bizonytalan vékony hetükkel van össze­
róva a kis levél:
... »Tudom, meglep a szomorú hir, kedves 
bátyám, hogy meghalt a mi jó, öreg Domo­
kosunk. Tegnap temettük el szegényt Úgy

elsirattam, mintha a legkedvesebb játszó­
társamat vesztettem volna el benne. Pedig 
hetvenhét óvus volt. Bizony édes anyánk is 
sirt és atyánk is erősen törüigette a szem­
üvegét, mintha az üveg miatt nem látott 
volna jól, pedig mindnyájan tudtuk, hogy a 
köny„boritotta el aszóméit. HogyneI hiszen 
még az ő atvjáaál keid o a szolgálatot, a 
mi nasryatyánknál, aztán itt végezte b) ná­
lunk. Emlékszel é, mikor befogtuk a zöldre 
festett kis szánkóba s ő vigan futott körül 
velünk az udvaron, mig mi nevetve, kac aszva 
örültünk a téli utazásnak I Vagy mikor két * 
nagy kutyánkra, a Czigányra, meg a Búr- t 
kusra ültetett fal bennünket s buszárosdit 
játszott ve ü ík. Emlókszel-6 a ritka fogú 
kereit fósüjire, mi állandóan hosszú, hátra- 
simiiott híjába volt illesztve. Hát mikor az 
iskolába eljött értünk s hogy ne kelljen az 
utcza másik oldaláta menve a nagy sárba 
lépnünk, egy-egy hóna alá kapott bennünket 
s mikor mi e halyzeiben összekapva, orosz- 
törők háborút kezdtünk egymással - 6 szép 
csendesen megállt velünk a nagy sárban, 
míg a küzdelemnek vége volt ott a hóna 
alatt, aztán csendesen nevetve tovább indult, 
mintha nem is 6 lett volna a háború szín­
helye.

Azt sem feledtem el, mikor egyszer az
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♦anztikuH, hazug dolgokat és gyűl aztáo 
a kivándorlási statisztika, a mitől a poli­
tikusok a fejtik búbját vakarják és a mi 
fölött nagyon bölcsen ankéteznek. Rossz 
doktorok ezek Mert hát a fejfájásos em­
bernek a jó doktor nem a fejét vizsgálja 
meg, hanem először is a gyonrát, meg az 
egész szervezetét, mert jól tudja, hogy a 
fejfájás az nemcsa - fejfájás, hanem valami 
más betegségnek a jelensége. És akkor az 
a jó doktor a másik betegséget veszi ke­
zelés alá, mert úgy is tudja, hogyha az 
elmúlik, elmúlik akkor a főfájás is.

Hát ezek a politikusok se a fejfájá­
son törjék a fejüket, hanem keressék a 
bajnak indító okát és meg fogiák talá ni. 
Az egyik nagy bajra mi is rámutattunk: 
a vidéki városok rettenetes elszegénye­
désére.

Ezt meg kell akadályozni okvetlenül 
és a vidéki városok drága megélhet si 
viszonyai ellen is kell találni valamelyes 
panaceát.

Mindezekről pedig abból az alkalom­
ból Írunk, hogy a vidéki városok drága 
megélhetési viszonyainak a statisztikai 
adatait közzététették. Ezek a számok az 
adatoknak ahhoz a fejfájához tartoznak, a 
melyek megdöbbentő hatással bírnak és 
egyenesen rákényszerítik az illetékes kö­
röket arra, hogy a cselekvés terére lépje­
nek. A vidéknek nem szabad elszegényed­
nie, mert ez az elszegényedés az ország 
beláthatatlan erkölcsi veszteségét is je­
lentené, anyagi mellett.

A vidéket meg kell menteni minden 
áron attól a nyomorúságtól, mely, sajnos, 
a fővárosban már annyira megvetette a 
fészkét és a melynek kétszeres terhét érzi 
ilyenkor télen a társadalom. Ha valamit 
csinálnak azonban, kérjük, ne nevezzék 
azt el se „ mentő akcziónak“, se más egyéb 
hangzatos czimmel beburkolt hivatalos 
aktaezerü mindenegyébnek.

Hanem igyekezzenek a dolgot terje­
désében meggátolni és azt fontosságához 
mérten — okosan kezelni.

iskolából hazajővet, vásott utoza gyermekek 
megkergettek bennünket s kővel dobáltak, 
mint fedezett bennünket öreg testével s mi­
kor egy éles kő megvérezé fejét, még szo­
rosabban vont maga mellé bennünket s 
szinte örvendve ismételgette: „csakhogy 
nem titeket ért, csakhogy nem titeket ért lu 
A vér elborította homlokát, de 6 bennünket 
simogatott, óvott reszkető kezével...

Arra te nem emlékszel, kedves bátyám, 
mikor egyszer nagy beteg voltál s mindenki 
kidőlt mellőled az ápolásban, csak az öreg 
Domokos virrasztóit az ágyad mellett kitar­
tóan a mesélt neked az Óperencziás tenger­
ről, heted-hót országról, meg azon is túlról, 
8 bizony először azon mosolyodtól el, a mit 
6 összehordott. Az pedig nagy dolog volt, 
mert e peroztöl kezdve bíztunk életedben.

Szegény jó Domokosunk I... Tegnap­
előtt reggel nem jött fel idejében szobájá­
ból, a mit soha sem tett. Utána nézettünk. 
Hát csak ott ült egy kis falóczán, hátra­
dőlve, kezeit egymásba téve leeresztve, mint 
ha aludt volna. Költögették, de 6 aludt 
tovább, mélyen, örökre... A te nevedben 
is tettem egy koszorút koporsójára. Meg­
érdemelte. Isten adjon lelkének örök nyugo­
dalmat 1 A mi házunk tája, képzelheted most 
nagyon szomorú. Nem is tudok már többet 
Írni. Isten veled 1“

TARKASÁGOK.
Egy szinés?nőcske meg egy magas 

állású tisztviselő — nomina sunt odiosa 
— kedves barátságot kötött. Bizalmasnak 
és benső ek is n-vezhetjük azt a viszi.nyt. 
A hölgyecxkrt imádta az ő lovagiát, a ki 
viszont teljes hadi fölszereléssel látott az 
ostromhoz, a mi fel-s'eges is volt, ha 
vesszük Mert az ostromlott falak hamar 
meginogtak a az első pár sortüz után 
leeresztették a hidat a győzelmes lovag 
bevonulására. Szó a mi szó, az előkelő 
tisztviselő egy pásztoriéra után ajándékul 
adta az ideálnak gyönyörű diszmagyaros 
ar zképét, mely a kisasszony szobájának 
1 gféltettebb díszéül szolgált A hölgyike 
a pompás fényképet, a mely ba-átját a 
badverő hősök pose jában ábrázolta, ra­
gyogó keretben feltűnő helyen szögezte 
fel az intim kis szobában. A legközelebbi 
viziten azonban rémülten tiltakozott a 
lovag :

— Az istenért, hová gondol ? Nem 
szabad a képemet ide tenni. Csukja el 
drágám és ne mutogassa.

— Miért ?
— Istenem, hót... nem akarom ma- 

gácskát gyanúsítani... hanem... nohát 
tegyük föl hogy... hiszen minden meg­
történhetik...

— Szóljon az égre !
— Tegyük fe1, hogy fogadná egy 

alárendelt hivatalnokom látogatását, mi 
történne, ha itt lát< á a fotográfiámat?...

Drámái jelenet következe:t. Az an­
gyal kétségbeesett zokogással vetette ma­
gát a divánra s széttépte fogaival a finom 
batiszt zsebkendőjét :

— Ilyet föltenni... Én rólam, én ró­
lam — tördelte kés rüen.

S mikor az előkelő ur megilletődöt- 
ten távozott, a hunczut teremtés pajkosan 
szökött talpra. És a piezi öklével az 
asztalra csapott. A csecsebecsék csö­
rögtek :

— Azt a betyár ezentjit ; hát nem 
kikotyogta a princzipálisáuak, hogy látta 
nálam a fotográfiáját!!...

Mire a kis baj társ végig olvasta a 
levelet, 6 is szomorú lett. Mintha maga előtt 
látta volna a jó öreget, a falusi udvarház 
jó szellemét, a mint egy mások szolgálatában 
töltött hosszú, hü élet után egy kis falóczán 
hátradőlve, kezeit egymásba téve ül falfehó- 
ren, némán, csendesen.... Önkénytelenül 
sóhajt fel 6 is:

— Szegény jó öreg Domokos!
Mintha mély, nyomasztó álomból rez- 

zentenók föl e szavak a másikat, hirtelen 
felugrik, katonásan szedi rendbe széles szijja 
alatt öBszeránozosodott blouzát, méitóságo- 
san pödörgeti praesumtir bajusza helyét 
ajka fölött s az asztalra csapva nagy han­
gon veti oda a — haderő:

— Millióm kartács! Minő szentimen­
tális az a kis leány 1

A kamerád bámulva nézett rá. Aztán 
elmosolyodik. Nem felel semmit. Csak mo­
solyog : milyen szentimentális ez a kis leány 
és milyen katonásan kemény azivü — a 
haderő . . . Csend van. De mintha bent a 
szobában apró kis gnómok nevetésre ingerlő 
komikus tánozot járnának s viszont mintha 
a távolból ide hallatszanék az öreg harang 
temetésre hivó méla konduláea . . .

Halál a mulatság után.
— öngyilkos kereskedősegéd. —

(Saját tedósitónktól.)
— február 3

Átmulatott éjszaka után s mámoros 
fővel golyót röpített a szivébe tegnap délben 
Nagyváradon egy busz esztendős fiatal ember. 
Jó modorú szerény fiú volt, — öngyilkos­
sága épen ezért sok helyen kelt részvétet.

Az öngyilkos Nagy István huss éves 
könyvkereskedősegéd. Legutóbb Sebő Imre 
kereskedésében volt alkalmazva. Megbíz­
ható ügyes ember volt, a ki boldogulhatott 
volna, ha egy veszedelmes szenvedély erőt 
nem vesz rajta. Belebolondult egy olyan 
leányba, a kit tisztességes családok nem 
szoktak befogadni. És ez a szenvedély oly an 
erősen hatalmába kerítette, hogy megvált 
miatta az élettől.

Az utóbbi napokban különösen el volt 
j keseredve a jóravaló fiatal ember Hogy 

mégis felejtsen, 6 is a bufelejtö borhoz 
í folyamodott. Három barátjával mulatta át 
i az éjszakát. Mulatós közben többször em- 
I legette:

— Meguntam én ezt az életet.
Pajtásai sejtették, hogy Nagy Istvánnak 

: sötét tervei vannak. Vigyáztuk is reá. Vele 
I voltak egész éjszaka, sőt mikor meg virradt, 

sem hagyták magára. A déli órákban a 
piaezon járt a társaság. Nagy István egy 
pillanatra elvált a társaitól s bement Lőrincz 

: Mór kereskedésébe, a hol öt koronáért vett 
egy 7 milliméteres forgópisztolyt. Azután 
megindult a Rhédey-kert felé. Társai min­
denütt nyomában voltak. Egyszerre csak 
különvált Nagy István a társaságtól.

— Egy kis dolgom van! — mondotta,
Azzal befutott egyik fasorba. Oda­

támaszkodott egyik nagy fához, elővette 
revolverét ős szivén lőtte magát. Pajtásai a 
lövés zajára odarohantak, még akkor élt. 
Azonnal telefonoztak a rendőrséghez, a 
honnan Becsey rendőrőrmester ment ki a 
Rhédey-kertbe. Becsey útközben bement a 
honvéd hadapródiskolába s megkérte dr. 
Fenyő Sándort az első segély nyújtására. 
Fenyő dr. és Becsey pár perez múlva már 
az öngyilkosság színhelyére értek. De a 
segítség már hiábavaló volt. Nagy István 
egyet hörgött még és meghalt.

Hogy czáíolt Deák Ferencz ?
— Kitől tanulta a leoxáfolást Tisza. —

— február 3.
Épp a napokban történt, hogy gróf 

Tisza István ur „Az Ujság“-ban erősen 
leezófolta egy lapnak reá vonatkozó közle­
ményét. Mondják, hogy a gróf politikájában 
nincs semmi eredetiség, mert abban a 
Bánffy erélye és a Széli Kálmán várakozó 
módszere van össze-vissza szűrve. De hogy 
a czáfoló módszere nem uj, annak éppen 
most kapjuk bizonyítékát. Deák Ferencz 
volt az a nagy czáfoló, a ki Tisza gróf 
urnák mintájául szolgált.

Egy pesti újság ugyanis a következő 
tréfás történetkét közölte 1870-ben:

„Deák Ferencz a tavaszi napok be­
állta óta ismét rendes vendége a Város­
ligetnek.

Legújabban azonban az állatkertet
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látogatja s különösen egy uj vendég, a 
bozontos m -dve nyerte meg hajlamát.

Deák Ferencz fólisemlyézve szokta fel­
keresni a medveketreczet: esernyője végére 
szúr egy-rgy darabot s úgy nyújtja be 
pártfogolnának.

A minap ismét egy nagy darab zseni­
jét tűzött az esernyő végére; hanem a 
maczkó ezúttal nagyon udvariatlanul viselte 
magát, mórt nemcsak a zsemlyét, de az 
egész esernyőt is bekapta a ketreczbe s
darabokra szaggató.

Az „öreg ur“ jóizüt nevetve mondá:
— Ejh, ejti, hát a medvevilag is tud 

hálátlan lenni!
Azután esernyő nélkül távozott.“
Eddig a történet. Deák Ferenoz, mi­

kor baráti körben felolvasták előtte, ezt 
mondta rá:

- A dolog igaz. Magam láttam. Csak 
az a kis külömbsőg van benne, hogy nem 
is medve volt a ketreozben, hanem majom. 
Aztán nem is az esenyőt kapta el, hanem 
az asszonyság kalapját. Az asszonyság na­
gyon sajnálta a kalapot, de hogy valamit 
szólt volna, azt nem hallottam.. • Egyéb 
részleteiben hz egész történet való... vé­
gezte alig észrevehető mosolygással.

íme, tehát Deák Ferencztől tanulta el j 
Tisza a ezáfolgatábt O isjtandó lenne, ha ; 
egyebet is eltanulna és utánozza a Deák j 
Ft.rencz képességeiből I

NAPI HÍREK.
Kossuth Ferenc« beteg. Ő-szinte 

részvéte l értesülünk, hovy Kossuth Ferencz, 
a függetlenségi-párt elnöke állapata ismét 
komolyabbra fordult, úgy, hogy huzamosabb 
ideig lesz kénytelen a szobát őrizni. Orvosa, 
dr. Müller Kálmán főrendiházi tag, tegnap 
is meglátogatta a beteget s konstatálta, houy 
a beteg izületi gyuladásának gyógyulása 
esetleg heteket is igénybe vehet.

— A debreceni esinhási nyugdíj- 
intését vagyona. A régi d.'breezeni szia- 
hí z nyugdíjintézet, melynek jelenleg még 
öt tagja éi és húz nyugdijat, múlt évben 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a 
nyugdíjintézetet feloszlatja és meglevő vá­
gyó iának kezelését a városra bízza. A vá- I 
rosi közgyűlés fo-lalkozottezzel az ajánlattal 
és kimondotta, hogy a debreczeni színház 
nyugdíjintézet vagyona a város által kezel­
tessék és kamatai, valamint az időközben 
nyerendő jövedelem, valamint szükség ese­
tén magiból a tőkéből a már nyugdíjazott 
összes tagok nyugdíj illetményei fedeztesse­
nek. A közgyűlés eme határozatát jóváha­
gyás vóg>tv felterjesztette a belügyminisz­
terhez. A miniszter ma érkezett leiratában 
értr siti a várost, hogy a határozatot jóvá­
hagyja.

A. kávéházi z -Tórák. A
debreczeni kávésok az éjjeli záróra 
eltörlését kérelmezik a városi ta- 
náestól. Vegh Gyula h. főkapitány 
a záróra eltörlése mellett foglalt ál­
lást és ilyen értelemben terjesztett 
javaslatot a tanács elé. Közerkölcsi 
szempontból igen fontos ez a kér­
dés és e miatt behatóan érdeklőd­
tünk iránta. Meggyőződtünk, hogy 
a -gtöbh vidéki városban van éj­

jeli záróra. — Helyes, hogy van 
és legyen ezután is. Úgy tud­
juk, hogy a kérelmezők azzal in­
dokolj-ik kérésüket, hogy az éjjeli 
vonatokkal Uebreozenbe érkező ide­
genek a vonat érkezése után nem 
találnak kávóhuzat nyitva és ez 
hátrányos a város idegen forgal­
mára. Hát ez nem ok, ez nem érv. 
Még pedig azért, mert Debreczenbe 
éjjel 2 óra után csak egy vonat 
érkezik és e miatt az egy vonat 
miatt nem kell Debreczen összes 
kávéházait reggelig nyitva tartani 
és még tágabb teret engedm a 
dőzsölésnek és az erkölcsi züllés­
nek Debreczeni mindenütt mint 
puritán erkölcsös várost ismerik. 
Egyáltalán nincs arra szüksége, 
hogy a jövőben ne igy vélekedjék 
felőle. Á város vezetőségének kö­
telessége őrködni a város jó hír­
neve és közerkölcse felettNem téte­
lezhetjük hát fel a városi tanácsról, 
hogy ő igyekezzék elősegíteni az 
erkölcsök romlását Az idegen for­
galom és közgazdasági szempont­
ból pedig nem hogy hasznos, de 
épen ellenkezőleg, nagyon is káros 
volna Debreczenre nézve a záróra 
eltörlése. Szállodáinkra most is pa­
naszkodnak az idegenek, hogy nem 
tudnak pihenni éjjeli két óráig a 
kávéházi zene és mulatozás miatt. 
Ha eltörölnék a zárórát és reggelig 
duhajkodhatnának a kávéházakban, 
ezzel elvadítanánk az idegeneket. 
Az a vidéki intelligens család, a 
ki Debreczenbe jön, úgy intézné 
dolgait, hogy éjjelre haza utazzék, 
mert nem törné azt, hogy jól meg­
fizetett szállásán nyugalmat egész 
éjjel zavarják. Úgyszintén a sok 
kereskedelmi utazók, a kik Debre- 
czenb-m megfordulnak, mind úgy 
intéznék ügyleteiket, hogy estig le­
bonyolítsák és a helyett, hogy más­
nap a reggeli vonatokkal elutazná­
nak, elmennek az esti vonatokkal 
Nyíregyháza, Nagykároly és Szat- 
már felé, abban a biztos tudatban, 
hogy a napi fáradságos munka után 
azokban a városokban kipihenhetik 
magukat. Semmiképpen sem indo­
kolt tehát a záróra eltörlése. Azon­
ban, ha mégis tudnak valamelyes 
ráerőszakolt indokolást keresni a 
záróra eltörlésére, — a mire, ismé­
teljük, egyáltalán nincsen szükség,

! — akkor engedélyezzék az olyan 
kávéházaknak., a melyek nincsenek 
szállodákkal összefüggésben.

— Uj köstgaegatási gyakornok a 
megyénél. Domahidy Elemér főispán a 
vármegyéhez közigazgatási gyakornokul 
Domariidy Pált kinevezte. Az uj közigazga­
tási gyakornokot azolgálattéteire a főispáui 
titkár mellé osztották be.

— Egyetemi hangverseny Tar­
kövén. A nagy kunság egyik ősi fész­
kébe, a vendégszeretetéről és áldozaikész­
ségéről hires Turkove városába fog kiza- 
rándokolni a debreczeni hittanhallgató if­
júság és a főiskolai énekkar e hó 28-án, 
hogy ott egy nagyszabású hangversenyt 
rendezzen a debreczeni ref. egyetem 
alapja javára. Mindkét helyen lázas izga-
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to tsággal folyik a készülődés — Amott 
Czihat Károly, a város nagynevű és sze­
retett polgármestere, Tűikévé ti Társa­
dalmával, emitt. a collegium ifjúsága élé* 
Harsánvi Pál széniorral igyekszik aduéi 
feledhetetlenebbé és nagyobb szabásúvá 
tenni az estét, mely előtt különben AL 
nap délelőtt nt. Erőse Lajos ur a iheolo- 
gia nagvnevü dogmatika tanára fog egy. 
házi beszédet mondani s az istentisztele- 
ten begyült pénz, a hol a kántus szintéi 
közreműködik, az egyetemé leszen. jy 
hangversenyt Csiky Lajos teoh. dékán a 
kántus és a H. Ö. T. felügyelő urnára 
fogja megnyitni a tőle már megszokott 
szép beszéddel. Az estély többi számait m 
a legjobb erőkből fogja összeállítani az 
ifjúság. A hangverseny szintere a város­
háza díszterme lesz, a mit a legszíveseb­
ben ad rendelkezésre Turkeve nemes 
városa. Hangverseny után közvetlenül a 
kaszinó összes termeiben úri tánczmulatság 
lesz, melyen Turkeve, Mezőtúr, Kisújszál­
lás, Karczag és a többi nagy szomszéd 
városok odasereglett közönsége a debre- 
ezeoi diákokkal szórakozva örökre feled­
hetetlen estét fog átélni. Diákjaink elszál­
lásolását a keveiek a legnagyobb örömmel 
vállalták magukra, valamint azt is, hogv 
érettük, a mennyi kocsi szükséges, annyit 
küldenek szombaton Kisújszállásra. — 
Milyen remek és felséges lesz e néhány 
nap. Mennyivel erősebb szeretet fogja 
összefűzni a közönséget a debreczeni egye­
temmel és diákokkal ! Bizony igy kellene 
minden városban lenni,mint Turkevéi- lesz

— A légszeszgyár múlt évi 
jövedelme. A légszeszgyár igazga­
tósága már elkészítette a múlt évi 
számadásokat. A számadások ked­
vezőbb eredményt mutatnak fel a 
múlt évinél is, a mennyiben a 
légszeszgyár múlt évi tiszta jöve­
delme 90,000 koronát tesz ki.

— Szökés a városi kórh isból.
Megemlékeztünk arról, hogy Kohn Ferencz 
a három nevű szélhámos, nemzetközi vasúti 
zsebmetsző, kit a debreczeni rendőrség a 
vásár előtt fogott el, a kórházból szombaton 
megszökött. A bűnügyi osztály vezetője, 
Jeney Miklós a szökésről tudomást véve, a 
legmesszebbmenő intézkedéseket tette meg, 
hogy a veszedelmes zsebmetsző kézre ke­
rüljön. Táviratilag kereste meg az ország 
nagyobb városainak rendőrségét, felkérve, 
ha ott található Kohu Ignáos, fogják el. A 
széleskörű nyomozásnak meg is volt az 
eredménye. Tegnap délelőtt a miskolozi 
rendőrség táviratban tudatta a debroczeni 

: rendőrséggel, hogy Kohn Ignáczot ott letar­
tóztatták. Kohn Ignácz különben is kézre 
került volna, mert tegnap délután, tehát 
mikor már a miskolezi rendőrség foglya 
volt, érkezett meg levele a kórházi gond­
nokhoz, melyben felkéri, hogy ruháit küldje 
utána. Jeney Miklós a távirat vétele után 
azonnal intézkedett, hogy a veszedelmes 
zsebmetszőt erős fedezet mellett, vasra verve 
hozzák Debreczenbe. Kohn Ignáczról külön­
ben újabb adatok birtokába jutott ma me­
gint a rendőrség. Komáromból értesítették, 
hogy Kohn Ignácz 1902 mározius 19-én 
éjjel a Budapest—gráczi gyorsvonaton egy 
kereskedő zsebéből, mig az aludt, kilopta a 
pónztárczát és Komárom előtt a vonatból 
kiugrott. Azonban elfogták és Weisz Ignácz 
név alatt 6 havi börtönre ítélte a tör­
vényszék.

— Három hangverseny. A debre- 
ozeni zenede igazgatósága fel akarja rázni 
szendergésébőt városunk zenei életét és e 
őzéiből jótékony czélu hangverseny sorozatot
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raudez. Ezen alkalomból az alábbi felhívást 
testi kötzé a rrnds'ő-bizottság: A zenede 
ig »z<a Ósága sajnos m tapasztalva, hogy a 
v.anokedvoló kornes 3 éve történt feloszlása 
óta vár isunkbaa a zenei élet ismét tespe- 
do ben vau: a folyó évad hátralevő részében, 
— helybeli erók bevonásával s felolvasással 
eg v be tó:, ve — 3 hangverseny előadására 
ha , rozta el magat. A hangversenysorozat 
február hó 2 is. felében s marozius hóban, 
a zenede helyi ingében lartatik meg s a tiszta 
jövedelmű f ne adebr cztni egyetem javára, 
fei. p dig a z,medd tanári segély aiapjara 
forditiaiii. Ezen estélyek egyikén kizárólag 
M balladával foglalkozunk; megismertetjük 
jellegéi, eajátá'át a bemutatjuk a zene- 
irodalom orré vonatkozó jelesebb termékeit. 
Egy másik e-nély a magyar zeneuek lesz 
sz.uva. v hallgató mag vart, a rbapsódiáí 
és a miidíiiokat fogjuk méltatni. A zeno- 
oyn us harmadik estélyére — a pártolás 
mérvűhez képest, esetleg vendegek szerepel­
tetésével — v -gyes tartalmú műsor tűzetik ki.
A 3 es éhből álló hangversenysorozatra 
bérletet nyitunk s az egyszerre megváltott 
szi no-mlt ülőhelyek árát a hat első sorban : 
7 korooábui, azontúl 5 korona 50 fillérben 
állapította i. meg. Az egyes estélyeken az 
ülőhelyek napi ára magasabb lesz. A hang- ; 
versenyek leh tőleg vasárnap tartatnak meg ; 
s a bérőcnek a műsort idejében megkü d- ; 
jük. A m moyiben a hangversenysorozat 
bár! ötére megnyerni azeronc lések lehetnénk, 
kérjük, hogy a szelvéuvt aláírva s a kívánt 
ülőhelyek darabszámát megjelölve február 
hó 10-iga zenede igazgatóságához beküldeni 
méltóztaseék. D -breozen, 1904 február lió. I 
A rendező-bizottság.

— A debreczeni ev. ref. egyház 
gazdasági bizottsága f -br. bő 4 én d. u. 3 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart, 
melyen folyó ügyeket tárgyalnak.

— Végzetes pattan * s. Székes 
fehérvárról jelen ik, Vé-tes Ferencz dr. 
bőd íjki kerületi orvos nyakán egy jelen­
ték elemiek látszó pattanás tumaat, melyre 
eleinte ügyet sem vetet s lekaparta. A 
pattanás ezáltal annyira el mérgese lett, 
hogy a ti3 esztendős orvost ágyba dön 
töcte s a minap be kellett szállítani a 
székesfejérvári Szent György-kórnázba, a 
h il műtétet végeztek raita. Az operáczió 
azonban mír nem menthette meg s a sze­
rencsétlen ember vérmérgezés következté­
ben iszonyú kínok között tegnap meg­
halt. Az orvos tragikus halála széles kör­
ben nagy részvétet keltett.

— A hadsereg bankja. Béoiben 
legközelebb egy nagyszabású katonatiszti 
bankot létesítenek, a melynek főrészvényese 
maga a király. Már eddig is több mint tiz 
millió koronát fi-tettek be a részvénytőkére, 
u melynek legnagyobb részét az uralkodoház 
latijai jegyezték. Az egész mozgalom élén 
o.dinleg különben Wrede herczeg tábornok 
áll. A bankalapítás ozólja az, hogy a had­
sereget megmentsék az uzsorától. Évenként 
százan és zsázan kénytelenek ott hagyni, 
rendszerint pályájuk kezdetén, a katonasá­
got adósságaik miatt. Az uj bank kivétel 
nól .ül minden katonatiszt adósságát kon 
vertál ni fogja, a ki kellő garanoziát nyújt 
arra, hogy 15 óv alatt letörleszti tartozását 
a pénzintézetnél. Rengeteg egzisztencziát 
fognak így megmenteni a pusztulástól a le­
hető legmóltányosabb és mindenki által 
megközelíthető módon. A hadügyminiszté­
riumban már dolgoznak azon a tervezeten, 
a mily szerint a tisztek a bank által nyúj­
tott kölcsön részleteit vissza fogják fizetni.

— Eb zárlat. Újabban előfordult ve­
szett eb által okozott marási esetek folytán

érteni!telik nz <-bUrtó közönség, hogy az 
ebtarUsi városi szabályrendelet értelmében 
folyó év február iió 1 napjától számított 
40 napra u város belterületén éa kertsógék­
ben levő kutyákra a . eb.iánat elrendeltetett

— Talált óra. E hó 1-ón a Kossuth- 
utezán, a lóvasúti sínek mellett egy tula- 
ezüst óra és lánoz találtatott. Tulajdonosa 
igazolás melle t átveheti a rendőrség bűn­
ügyi osztályánál.

— A párbaj ellen. Kincses Kolozs­
vár sok egyéb nevezetessége mellett arról 
is hires, hogy átlag a legtöbb párbajt ott 
vívják meg. Az erdélyi urak igen kényes 
és lobbanékony természetűek s ennélfogva 
alig múlik el ntip, hogy Kolozsvár városá­
ban ne toldoznának becsületet. Annál érde­
kesebb tehát a Kolozsvári N imzeti Kaszi­
nónak állásfoglalása a p'trbaj ellen. A Ko­
lozsvári Nemzeti Kaszinó ugyanis vasárnap 
közgyűlést tartott, s melyen az elnök jelenti, 
hogy Kossuthány ígnácz tag a muH év feb­
ruár 9-én egy indítványt jegyzett be az indít­
ványok könyvéb >, a melyben a párbaj ellen­
zését indítványozza. Az indítványt egy bi­
zottságnak adták ki, mely a következő 
javaslatot terjeszti a közgyűlés elé: Mondja 
ki a Nemzeti Kaszinó, hogy a párviadalt, 
mint a sértett becsület helyreállításának 
módját, nem tartják megfelelőnek: hogy az 
egyéni bee-ülőt között og\ részről, másrész­
ről a párviadalra való kihívás és annak el 
nem fogadása között semmiféle összefüggést | 
és kapcsolatot nem lát, ennélfogva egyik­
től a másikra, vagy viszont a becsületet 
érintő következtetést nem tartja helyesnek. 
Ezekből tolyólag: a Nemzeti Kaszinó becsü­
letsértés esetén a sértés elintézésének a 
törvény nyújtotta alkalmon kiviil egytdil 
helyes módjának azt tartja, ha a felek alá­
vetik magukat egy olyan zsűri ítéletnek, 
mely akár a Kaszinó kebelében, akár azon­
kívül alakult. E zsűri Ítéletének a Nemzeti 
Kaszinó, elfoglalt álláspontjánál fogva, a 
maga egész erkölcsi súlyával ud nvonaatókot. 
A Nemzeti Kaszinó kebelében o czéira ren­
dezendő zsűri m igalnkitáeámtk és eljárásá­
nak szabályozása tárgyéban választmánya 
által részletes szabályokat dolgoztat ki. Az 

I indítványt, illetve a javaslatot a közgyűlés 
elfogadta s a zsűri megalakításával és élj4- 

j ráül szabályzatának elkészítésével a választ- 
I mányt bízta meg.

— Báró Edeleheim Oyulay Llpót
saját termésű hegyi borai a mai naptól 
kezdve literenként mér t.iek ki a Dreher- 
féle etteremoen. E kitűnő idei termésű és 
1901. évi hegyi borok megízlelésére meg­
hívja a közönséget Márkus Jenő.

— Letzter József fényképészét!, 
festészeti és fenvképnagyitasi műterme 
Piaci utcza 44 , dr. Ujfalussy has. 
Állandó fenykepkiellltas a műterem 
aapubejaratanal levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
A néppárt leszerelése.

— A „Debreozen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. '/,2 órakor.)

Budapest, február 3. A mai fő­
városi lapok már hirt adnak arról, 
hogy a néppárt nem támogatja 
tovább az obstrukozióban Ugroné- 
kat. Ezt a birt fővárosi tudósítónk

most megerősíti, sőt újabban azt 
sürgőn,yzi, hogy Tisza István leg­
utóbbi beszéde után a néppárt, egyik 
tekintélyes tagja telefonon érintke­
zett azon bécsi körökkel, melyek u 
néppárt politikájával és törekvései­
vel rokonszenveznek, a kiktől azt 
a felvilágosítást nyerték: jó lesz a 
néppártnak az obstrukeziót abban- 
hagyni, mert koczkáztatják a rokon - 
szenvet. Ez az oka annak, hogy n 
néppárt nem vesz részt a további 
küzdelemben.

UJ tagok a Kisfa udy-tArsaeágban.
Budapest, febr. 3. A Kisfaludy- 

társaságban ma van a tagválasztó 
gyűlés. A négy jelölt mindegyike 
jeles, ösmert irodalmi férfin, kik 
közül legtöbb valószínűség szerint 
Verner Gyula és Sebők Zsigmond 
kerülnek be.

A deleg&osió ülése.
Budapest, február 3 A delegáozió 

ma délután 3 órakor kezdi meg tanács­
kozásait. A delegácz ó ülésére Hécsbe 
utaztak a néppárt részéről gr. Zichy Já 
nos, Vilczek Frigyes és Rakovszky István.

A néppárt, — mint azt előre már 
elintézték — Pitreich hadügyminisztertől 
nyilatkozatot provokál. Pitreich — hir 
szerint — a katonai reformokra vonat­
kozólag megnyugtató kijelentéseket fog 
termi, melylyel a néppárt megelégszik és 
ez lesz az ürügy részükről az obstr ikczió 
abbanhagyására.

Asztalosok sztrájkja.
Budapest, február 3. Berlinből 

jelentik, hogy az épület asztalosok 
beszüntették a munkát. Valószínű, 
hogy Berlinben és környékén az 
összes asztalosok kimondják a 
sztrájkot.

Vendéglőele mya és egy főherozeg 
regénye.

Budapest, február 3. Bóosből egy fi ital 
Habsburg főheioseg újabb szerelmi regényé­
ről érkezik a hir. A fiatal főherozeg, ki a 
hadseregben is magasabb rangot visel, be­
leszeretett egy bécsi vendéglős szép 
leányába. A főhercegnek eltökélt szán­
déka, a leányt feleségül venni Ezt 
tudatta is a királylyal és az uralkodó család 
néhány tagjával.

A Burgban ezen újabb szerelmi regény 
miatt nagy a megdöbbenés, különösen azóta, 
mióta a f here cég kijelentette, hogyha 
nem egyesnek bele házasságába, le­
mond rangjáról ée j gátról és felesé­
gűi veszi a vendéglős leányát, a kinek 
már hónapok óta udvarol.

A leány apja csak az esetben engedné 
meg, hogy leánya a főherozeg neje lágyon, 
ha a király is beleegyeznék a házasságba.
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színház.
Műsor:

Kedd: Frizzo vendégszereplése (C. bér- 
letszüm t).

Szerda: Frizzo vendégszereplése (A bőr- 
letszünet).

Csütörtök: Frizzo vendégszereplése (B. 
bérletszünet).

Péntek: Frizzo vendégszereplése (C. 
bérletszünet).

Szombat: Dr. Nebántsvirág (A. bérlet).
Vasárnap délután: Arany ember, este: 

Gárdisták.

A színház tűzbiztonsága,
A tűzve szályes jegyszedűk.

I.
Tekintettel azon körülményre, hogy a 

bőrnek legalsó úgynevezett Malpighi-rétegó- 
ből frj Adott szőrképletek, u. m. szakáll, ba­
jusz és haj erősen gyúlékony anyag s a tűz 
elterjedésére igen alkalmasak, a színház 
összes jegy szedői és heiymutogatói eme 
szőrképletek viselésétől szigorúan eltiltatnak, 
azon megjegyzéssel, hogy a nőnemű jegy­
szedőkre csupán az úgynevezett huj viselé­
sét tiltó rend 'let vonatkozik. Kivételt ké­
pez utóbbiaknál, ha a jegyszedőnő állását a 
szakállas hölgy tölti be, kire nézve a ren- : 
delet egész terjedelmében érvényben van.

II.
A jegyszedői áliás csupán rendezett 

viszonyok közt élő, lehetőleg háztulajdonos 
egyénekkel tölthető be, miután a szükséget 
szenvedő egyéneknél nem tudni, mikor vá­
lik eme tulajdonságuk égető szükséggé. 
Már pedig az nem tűrhető meg, hogy a 
színházban bármit is égessenek.

III.
A betétien természetű, főkópon hirtelen 

iadulaiu, úgynevezett szangvinikus jegy­
szedők, minden fegyelmi eljárás mellőzésé­
vel, nyomban oibocsátandók. Ugyanis, or­
vosi vélemény szerint, az említett termé­
szettel felruházott egyének hirtelen haragra 
lobbannak s tekintettel azon körülményre, 
hogy a nézőtérre vezető ajtók szövetből 
készült fűggönynyel vannak ellátva, a fel­
lobbant haragtól eme szövetek is lángra 
lobbanhatnak, a mi annál nagyobb vesze­
delem, mert éppen az ajtókat zárja el a 
kifele tóduló közönségtől.

IV.
A jogyszedők vitás ügyeiket csupán a 

színházon kiviil intézhetik el, mert a szín­
ház épületében összetűzni tűzbiztonsági 
szempontból nem szabad. Megjegyeztetik, 
hogy a nők felső, valamint alsó ruhái gon­
dosan megvizsgálandók, vájjon el vannak e 
gombokkal vagy kapcsokkal látva, mert 
azokat sem szabad a fenti okból összetűzni.
A gombok helyett madzagok alkalmazása 
megongvdtetik.

MULATSÁG.
Mulatságok sorrendje.

Február 4-ón. Kereskedő ifjak bálja a 
Bikában.

Február 0-án. Nőegyleti bál a Bikában. 
Február li án. Postás bál a Koronában.

Február fl-án. Kefegyári munkások 
táneavigalma a „Margit“-fürdő dísztermében.

Február 7-én. Iparos kör bálja a Bi­
kában.

Február 13. A debreczeni „Független­
ségi Kör“ bálja a Bika szálloda díszter­
mében.

Február 13-án. A „Debreczeni Első 
Temetkezési Egylet1* tánczmulatsága a 
„Koronában".

Február 13-án. A Debreezeni Kereske­
delmi Csarnok estélye.

Február 14-én. Fillér-egylet teaestélye 
a Bikában.

Boda István merénylője.
— február 3.

Boda Istvánnak, a József-köruton meg­
támadott és kirabolt pőnzeslevélhordónak 
ügye már többször került napirendre azzal 
kapcsolatban, hogy a fővárosi rendőrség 
itt-ott kézrekeritett valakit, a kit a merény­
let elkövetésével gyanúsítottak. Legutóbb a 
Fiúméban elfogott Gottfried Béla, egy ismert 
betörő azt vallotta, hogy 6 a merénylő.

A rendőrség mindjárt sejtette, hogy 
Gottfried hazudott és tovább folytatta a 
nyomozást. A rendőri nyilvántartásban levő 
fekete könyv összes fényképeit megmutatták 
Boda Istvánnak és Ulrik Ferencz kereskedő- 
segédnek, kitől a merénylő a merénylet 
elkövetése előtti napon a fejszét vette. Végre 
egy fényképen felismerni vélték a merénylőt. 
Csontos Mihály debreczeni születésű, 30 éves, 
volt urasági inast ábrázolja, a ki pénzhami­
sítás, betörés és rablás miatt már büntetve 
volt.

Csontost a rendőrség mindjárt gya­
núba fogta, kerestette is, de sikertelenül. 
Csontosra teljesen ráillik a merénylő sze­
mély leírása és azért a rendőrség azt hiszi, 
hogy 6 a merénylő.

Ennek következtében az összes ma­
gyarországi rendőr- és csendőrhatóságoknak 
körözvónyt küldöttek, a melyben kérik 
Csontos kózrekeritesót. Csontos Mihályt 
tegnap este a főváros közelében, Buda­
keszin a csendőrök kézre is kerítették.

Az elfogatásról azonnal értesítették a 
budapesti rendőrséget. Erős fedezet mellett 
ma a fővárosba kísérték és nyomban ki­
hallgatták. Bodát és Ulrikot is beidézték, 
hogy szembesítsék Csontossal.

öngyilkosság az aradi város­
házán.

— Saját tudósítónktól. —
Arad, február 1.

Tragikus jelenet színhelye volt tegnap 
délelőtt a város adóhivatali pénztár helyi­
sége, a hol naponta száz és száz ember 
szokott megfordulni.

Zankó József hivatalszolga, mikor a 
tisztviselők a helyiségből mind hazamentek, 
az egyik ablakfüggöny zsinórját levágta s 
azzal az egyik ajtósarkára felakasztotta 
magát.

Az idő már dél felé járt. S az egyik 
Müller nevű szolga mielőtt a pénztári he­
lyiség előtt elment, benyitott még Zankóhoz.

Jóska I — szólt, — még nem jösz
haza...

Semmi választ sem kapott s igy pár 
j lépéssel beljebb nézve, megdöbbenve látja 
í maga előtt Zankó József holttestét.

E jelenetre lármát csapva első sorban 
a kapus után kiabált, majd a főkapitány; 
hivatalban tett jelentést.

Az eset fairére nagy népcsődület kelet- 
kezett a pénztári helyiségben, mig a rend­
őrség részéről ott termett az inspekozide 
rendőrtiszt, dr. Tisch Mór t. főorvos da 
Sarlót Domokos főkapitány is, a kik csak a 
szerencsétlen ember halálát konstatálták.

Zankó József holttestét Rasztigh István 
rendőrbiztos vágta le, a ki többed magával 
megkisérlett mindent, hogy életrehozza. De 
hasztalannak bizonyult minden fárado­
zásuk.

Az öngyilkos hivatalszolgát az anyagi 
gondok s a nyomor kergették a halálba, 
mert abból a csekély fizetésből, a mit a 
várostól kapott, nem tudta a feleségét sr-m 
eltartani, a ki az utóbbi időben emiatt el­
hagyta s megindította ellene a válópört.

Zankó József zsebében egy levelet is 
találtak, melyben egyik ismerős szomszád- 
néjától bucsuzkodik s tudomására hozza 
elkövetett öngyilkosságát.

Az aalesundi tűzvész.
Az aalesundi óriási tüzkatasztrófáról 

még a következőket jelentik : Az égő 
városból oly tűzeső szikrázott, a mely 
vulkanikus kitörésekre emlékeztetett. A 
várostól több kilométernyi távolságra fekvő 
területen is életveszélyes volt a tartóz­
kodás. Ily körülmények közt természetes, 
hogy mindenki menekült a városból.

Egy tanítónő, a ki már nem tudott 
azon a hidon keresztül jutni, mely a 
város két főrészét egymással összeköti, 
csolnakba ugrott. Az evezők csakhamar 
tüzet fogtak a sűrűn hulló tüzszikráktóL 
A katasztrófa kezdetén a fegyház zár­
káit kinyitották és a foglyokat, köztük 
azokat is, kik meg voltak vasalva, szaba­
don bocsátották.

Borzalmasak azok a hírek, melyek 
oly asszonyokról szólnak, kik a rettenet 
következtében lebetegedtek. Egy férfi a 
hátán vitte ki a feleségét a városból és 
az asszony egy parasztházban adott köz­
vetlen azután gyermekének életet. Egy 
hivatalnok felesége, ki néhány nappal 
azelőtt szült, gyermekével a mezőre von­
szolta magát, ott kimerültén dőlt össze 
és órákig feküdt gyermekével a földön 
vihar és eső közepette.

Rönneberg milliomos kereskedő min - 
deu könyörgése daczára nem tudott fele­
sége és gyermekei számára egy darab 
kenyeret szerezni. A mentés munkájában 
egy ur vett részt, ki épp bálból jött és 
összes báli jelvényeivel, frakkban és cy­
linder kalapban futkosott mindenfelé, hol 
segíteni kellett.

VEGYES HÍREK.
* A közigazgatás gyorsítása. Egy

szegedi gazdaember önkéntelenül is a köz- 
igazgatási eljárás gyorsítására remek mód­
szert talált ki, — még pedig a követ­
kező módon:

Szegeden valahonnan a város távoli
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részéből fáradt be Böröoz Péter a rendőr­
ei tosi hivatalba, a hol igen sokan vára­
koztak.

— A zár' az irásér gyüttem — mondja.
— Jól van, jól, látja, hogy sokan 

vagyunk hát várakozzék.
Böröoz Peter hátra megy egy-két 

lépést. A gúnyája vörösük a paprika-portól. 
A sipkája is olyan tégla-vörös, mint a vörös 
kakas tolla. A kezei pirosak a paprika fes­
tékétől. Peter vár-vár. A mellette levő szé­
ken kaUpos u'i asszonyság ül. A kályha 
vészé t módon füt.

— Tyúh, de meleg van — mondja 
Péter és megrázza a kigombolt ujjast.

A levegőben finom paprika illat kez­
dett terjengem. Nagyokat lélegzett az úrnő, 
mintha levegő után kapkodna, egyszerre 
ki. őrt:

— Happozi 11
Begurult a kalapja a földre. A mellette 

áliö termetes ke fa asszonyság ráduplázott:
— Happo ill
A kaskajából öt darab tojás pottyant a 

földre. A vörös pára szállt tovább és elju­
tott a rendőrbiztos orráig.

— Happo/i 11 — a kutyafáját 1 Mi lesz 
már a PétOr dolgával Miklós öcsém I — 
kord >zte a biztos mérges tekintetet vetvén 
a paprikás emberre.

— Fene meg van ittl — mondja me­
gint a paprikás ember a sipkájával a te­
nyerét veregetvén. A vörös pára megint | 
felkavarodott és elrepült a Potytyondy biz­
tos orra alá.

— Happczi 11 az arkangyalát I — fakadt 
ki Miklós öcsénk, miközben apró makra 
pipája kihullott a szájából. — Mi baja 
kendnek, Péter?

— Azór az írásért gyüttem véna.
A ionnal előkerült az Írás és Péter 

ballagott kifelé, de a kályha mellett még 
egyet rázott a mándliján.

íme milyen gyors a közigazgatási el­
járás ha — megpaprikázzák.

özv. Szabó Antalné Bakonyi Szabó 
Elvira veszi a debreczeni 2304 az. tjkvben 
foglalt József kir h^rezeg utcza 21 számu 
bár. és földeknek Dávidházy Imréné Szabó 
Ilona egytizedrész illetőségét 3000 kor.

REGÉNYCSARNOK.

Tiltott szerelem.
Olasz regény.

(10.)

Gusztáv kihajolt az ablakon a egy pil­
lanatig élvezte a friss levegőt. Benső nyug­
talanságától s arcza piroseágától akart meg­
szabadulni. Aztán betette az ablakot és 
megfordult. Nagyon halvány volt, a szája 
széle görcsösen vonaglott. Francziska Évá­
hoz menekült.

* Kaeieafurók a Felvidéken. Zem­
plén-, Ung- és Bereg-vármegyében rövid 
időközökben egymást eíték a kasszabetöré- 
sok s mindannyiszor — egy-két eset kivé­
telével — magánembereket loptak meg. E 
héten Cselej községben Moskovicz Ignácz 
földbirtokosnál követtek el betörést. Az is­
meretlen tettesek a nehéz Wertheim-szek- 
rónyt kocsin a község határába szállították, 
úgy a mint a Bodrogközön és a sátoralja­
újhelyi konyakgyárban elkövetett kassza- 
bet .résnél tették A kasszát valószínűleg 
baltával feifeszitették és abból 3200 korona 
készpénzt, három, összesen 10,000 koroná­
ról szóló takarékpénztári betétkönyvet 
és 40 d irab különböző értékű váltót vittek 
el. 1600 korona készpénzt és hőt darab vál­
tót a betörők a szekrényben hagytak. A 
kssszabetöréc.sel a többi között egy úri kül­
sejű embert, Puoskó László, állítólagos biz­
tositó ügynököt gyanúsítják. A sátoralja­
újhelyi rendőrségnek sikerült is Pucákét 
éppen abban a pillanatban elfogni, a mikor 
menekülni akart. Talállak nála sok kész­
pénzt, ékszert ős egy töltött revolvert. A 
vizsgálatot folytatják.

INGATLANOK FORGALMA.
Király István veszi a debreczeni 1523 

sz. tjkvben foglalt 11 hold 337 négyszögöl 
uj osztású földet Ercsey Károly tói 12,0u0 
kor

Kovács István és neje Major Juliánaa 
veszik a puszta nagy cserei 78sz. tjkvben 
foglalt 43 hold 394 négyszögöl kaszálót 
Dávid Sándor és neje Gsomay Ágnestől 
16 ezer k >r Matkó János és neje Vas 
Juliánná veszik a debreczeni 7868 számu 
tjkvben foglalt 350 négyszögöl tóczóakerti 
szőlőt özv. Radácsi Jánosné Győrfi Er­
zsébettől 920 kor.

A gyermek az asztalra hajtotta fejét s 
a hófehér asztalterítőn csöndesen elszundi­
kált. Szép rózsás szelíd mosolygásu volt az 
arcza; a lecsukott szempillák oly átlátszók 
voltak, hogy szinte átragyogott rajtuk a 
szemek fénye.

— Alszik, suttogta Francziska s intett 
Gusztávnak, hogy halkan lépkedjen.

— Felviszem majd a szobájába, mondá 
Gusztáv csendesen. Az asszony elértette a 
szavakban rejlő ozélzást s alsó ajkát lebi- 
gyesztve. gúnyosan mosolygott. De Gusztáv 
már odalépett az asztalhoz s óvatosan fel­
vette a kicsiny, mozdulatlan testet. Együtt 
mentek fel a lépcsőn. Francziska előre sie­
tett, Gusztáv követte. A gyermek feje fél­
oldali feküdt, kis fehér nyakaeskája kilát­
szott s kis fürtjei rendetlenül terültek el 
Gusztáv karján. A szobában lámpa égett, 
enyhe, holdvilág szerű fónyryel. A ruha­
darabokból, a fehérneműből, minden sarok­
ból illat áradt szét a levegőbe.

— Fektesse az ágyra; oda — arra az 
ágyra.

Gusztáv letette a gyermeket. Karjai 
már reszkettek; beszivta azt a levegőt, mely 
egyszer már megrészegítette. Francziska 
leánya fölé hajolt és figyelt; azt várta, 
hogy Gusztáv szóljon először. De ez nem 
szólt semmit, hanem egyszerre csak meg­
ragadta az asszony kezét és csókot nyomott 
a nyakára, oda, a hol a két szőke haj für- 
töcske incselkedett. Szemében sötét tűz 
lobogott fel, aromába az a bizonyos pirosé ág 
szökött, a mit Francziska már ismert. De 
Francziska ezt nem akarta, mert gyűlölte 
az erőszakosságot.

— Nem, nem, Gusztáv. Hagyjon ma­
gamra 1 — mondá komolyan s rendbehozta 
nyakán a haját.

De a, mikor a férfi oly szenvedélyesen 
szerette I Érezte, hogy szerelmébe beleőrül. 
Legalább itt tűrné maga mellett a szobában, 
hogy a szőnyegen térdelhessen s magába 
szívhassa ezt az illatos levegőt I Hiszen 6 
többet nem kiván

— Nem, ménjéé; Éva fel fog ébredni I
Gusztáv felkelt. De hiszen Eva most 

van a legmélyebb álomban, nem kell attól 
tartani, hogy felébred. O itt fog maradni s 
meg se moczczan. Csak egy kicsit engedje, 
hogy itt legyen, csak rövid ideig I

Megint odahajolt az asszonyhoz, meg­
fogta a kezét s esdőleg nézett a szemébe, 
— lassan akarta legyőzni.

Francziska érezte, hogy engedni fog, 
mert lágy, édes fáradság és elernyedés 
fogta el. Néhányszor nyugtalanul körülné­
zett a szobában s nagyon megijedt, mikor 
Gusztáv átölelte a derekát és magához vonta.

Utoljára szedte össze erejét és küzdött 
a fáradság ellen.

— Gusztáv, az Isten nevére, tudja, 
hogy mit teszünk f

Gusztáv magához szorította ős lecsó­
kolta az ajkát. Hiszen annyira szerettei — 
szerette I

(Folyt, köv.)

Budapesti árutőzsde.
„Debreozan* távirati tudósítása. 

— Déli zárlat. —
Február 3 

Készáru : változat an.
Búza áprilisra . . .

„ októberre . . .
Rozs áprilisra . .
Zab ...................
Tengeri májusra . .

7-87—7-88 
7 65—T‘6e 
6 59 - 6 60 
549-550 
5 32-5 88

SZINUUP.
Ma, szerdin, február hó 3-án „ A“ bérlet- 

szünetben

FEIZZO
átváltozó művész 4-ik vendég­

játéka.
Holnap, csütörtökön, február hó 4-én, „B“ bér- 

lotszüuotben
Frizzo átváltozó művész 5-ik 

vendégjátéka.

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt 
a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Rak­

tárok a felragaszokon láthatók.
Iádra Tea Import Company Triest

Főraktár Debrecenben:

Kontsek Gézáná

í aa
: <$ p

SOSBORSZESZ

m

NAGY UVEC * 
ARA!2 KORONA

1 öd kis üveg ára: 1 korona
\l HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
« . rmiEKELVE VAN!. .

czí’WKre'znsn'. 1 <***«■

+ Elhízást +
meggátol a Thleléi-féle soványltó-tea, a mely
semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz és 
a mindennapi munka végzését nem akadályozza. 
Csomag 175 fillér, 4 csomag bérmentve 

(utánvét mellet.)

LUDWIG THIELE, Drogist. Martom.

■ *• ... „ - • * * »V

. / .<• - „ . ■ ■ •
■ „Y .. .

V7 ‘ *, * ’ , * . mV -Wv^i

j

* „ 1%

V<1

I

■At

$ tí'ii - ^4 - v yyA, «N
; 1 : V . fc jy|| :

- *• Agvgoffi
____________________

1 ' !



Mf'JShi

1904. február 3.

Apró hirdetések.
Diju lit szóig 40 fillér, m niittn tuvubói 
nrw 4 fillér, vastagabb betűkkel nomta- 
-------  —f . ,fit ,SA 4 jtr, H fillér =====

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar és német ; 
levelező, alkalmazást keres. Czim a kiadóba, )

.... . - !

GYAKOROLT alj- és dorékvarrónők fölvétet- ' 
iii'k, Blum Zsigmond nóirnba varrodájában, I 
Degenfold-tér 3. sz.

Telefon: 
355.

Telefon
355

ügynökségi irodi>j ans k értesítése.
Mester utóX,a 12 ez

A Debreczen sz. kir. város 
tulajdonát tevő Belső- és Külső­
dül hon, az 1903-ik évben ter­
melt szénának eladatása elren­
deltetvén. értesittetnek a venni 
szándékozók, hogy ezen ösz- 
szesen 51 boglya s kcrülbelől 
17OH—1800 m.-mázsa széna 
a helyszínén, a f 1904-ik évi 
február hó 10-ik és ! l-ik nap­
jain, mindenkor d. e 9 órakor 
megtartandó nyilvános árverés 
utján el fog adatni.

Bővebb értesítés: a város 
gazdasági tanácsnoka — és a 
gutlii erdészettől nyerhető.

Kelt Debreczen szab. kir. 
város tanácsának 1904. január 
hó 28-án tartott üléséből.

A városi tanacs.

Szent. Anna-utczán, a gymnasium és a 
Svetits-intézet közvetlen közelében I. em. 
épület, csemegeszőlőkkel és gyümölcsössel be­
ültetett kerttel eladó.

A vasúti állomással szemben, Pétőfi-tér 
sarkán levő uj báz (jelenleg vendéglő) eladó.

Szóchenyi-utcza 36. sz. ház, ‘2000 frt évi 
jövedelemmel, 20 szoba, mellékhelyiségekkel 
és gyönyörű kerttel eladó.

Homokkert elején gyönyörű épület, 22 
méteres, szőlővel együtt, jutányosán megkap­
ható, a vételhez 1000 frt készpénz elegendő.

Vasutasoknak alkalmas ház Salétrom- 
utcza 7. sz. alatt eladó.

íiiaúó i»tou.Oí'3Zöit azob«k. 
József kir herczeg-u 20, Eötvös-u. 7. 
(koszt kihordásra is kapható), Hatvan-u. 8,, 
Morgó-utcza II,, Szení-Anna-uivza 27., 

STÓchenyi-utczn 27
Bővebb felvilágovitást nynjt a fond iroda

Uj gépész-kovács műhely.
Tisztel' ttel tudatom a nagyérdemű 

gazdaközöuséggel, hogy a
TELEKI UTCZÄ. 37. SZÁM
alatt nüuelyf nyitottam, melyb-n 
mindenf le gazdasági lépek, gazdasági 
kováesma'Aák, okszerű lóvobiás és szi­
vattyú'kutak javítása f.vügyeltitom alatt 

eszközöltetik.
Miután a magvar királyi lazdasági tan­
intézetnél több éven át mint gazdasági 
gépész-továes működtem, akal am 'oi
a szakmámba vágó legkiválóbb mun­
kákká' megismerkedni s igy e torén 
a legkényesebb igényeket is kié égd- 
űetem. A tiszielt gazdakozöns-g be­

cses pártfogását kérem

mezőgazdasági gépész és okleveles lóva- 
saló-kovács.

Ófák, ék*?,erek és ..-i: serek a legulcsóbban beszerezh tők
SF.RLI EDE u?od

Grasparik Antal és Társa
chronomdi. r, mtiorá*, ui. áto. ekes«*r«eie»iced>, M. Á V. 
BüaUitcj es p«lya-oyits ánietóbeo, DEBRECZEN. --

Különösen ajánljuk a s^ját g Áxtuáayn
Ólj.XlkcL'^ hbhw

lego o »bt 1 R ícgcVágabbig.
ÓrajavitáBokac a b-gn.igyobb pontossággal készítjük 1 évi jót­

állás mellett, z,«ebói * itiíadt&aáért o#ftk 1 fi tot számítunk, 
orn, ugóórt csak 50 kr., és minden e szakmába vágó javitá 
sokat a legjobban ós a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
= Árjegyzék kivunaíra iyg ea és bers entae. -----

«S295EW*

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratóriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
AJAnlJn n következő ItözkedveltNéifiieli örvendő kéNzitmény.lt:Harmat créme aroz8z(í^tö ® kenőcsét, melyteljesen Ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

napival is használható s az arcznak üdeséget, finomságot, s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb tisztátalanságnái. i tégely harmat-créme ára 1 korona.
A erőméhez hasz- Ujjnrmof QfP'/llfir mely az arcznak 
nálandó ponder, a Ildi llltil~úl uL|JUI f üde, ifjú szint, köl­
csönöz, háromféle színben kapható n.m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más kószitménynyel. Jól tapad és
igen jól fed. Próbadoboz ára 50 A Mnlíitorrrm » íegkivá- 
flllér, Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A lYIOIIHBÍglIl íóbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársony szerű finomságot, kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt,. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt 
fehérré, puhává változtat, [gy üveg Molliteiglll 313 1 1(010113.

Dr. Borsos-féle
Nfiupnui-hí)ÍQ70Q7 MeggAto].Ía a hajkihullást., a fejbőr 
HUVGIIJI IldJÖÍGöíl megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 ijvee

Sff-ALSlSa Növényi hajkenőcs,
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenöce is, mint a Borsos-féle hajszesz 
Ezen ha.,kenőcs ,s teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos'

SÄÄSSÄASS íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen ■ szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

Chma-bor.
China vas-bor. ( Egy üveg Ara 
Condurangó-bor. i l korona 60 fillér 
Pepsin-bor. '“ ........................... *...........K,«»b„rok, tekintetűben verse

ni Inden v ni*inét Itl-sr.lí inó n > h v v I.
Nagy raktár bel- és külföldi gyógysze rkülönlegessógekből.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdá1jában. 1904.
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